3所新学校9月1日开学

分别是美景小学、金峰洲第一小学、同声第一中学

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯 员/里教宣)里水镇美景小学、金峰洲第一小学、同声第一中学3所新建学校,将于今年9月1日如期开学。学校环境、配套设施、学位供给、师资力量如何?记者为你逐一介绍。

据悉,美景小学坐落于和顺美景大道旁,占地2.2万平方米,总建筑面积1.2万平方米,规划有30个班、1350个学位,预计2022年9月正式开学。另一所新建小学金峰洲第一小学,则位于里水金峰洲片区草场大道东侧,规划有78个教学班,可提供3510个学位,计划今年9月投入使用。同声第一中学位于里水大道沙步片区,项目总投资约1.81亿元,规划有30个班,可容纳1500名学生

接下来,里水镇将继续抓好学位供给工程,加快推进美景小学、金峰洲第一小学、同声第一中学、里水中心小学新建体育馆项目、旗峰初级中学新建生活楼工程项目、美景幼儿园工程项目、金峰幼儿园工程项目建设,争取在今年9月投入使用,新增学位8860个,进一步推动学前教育更加优质普惠、义务教育优质均衡发展,助力里水塑造发展新形态,打造新发展理念镇域样本,擦亮"梦里水乡湾区名镇"品牌。

美景小学

坐落于和顺美景大道旁,占地2.2万平方米,总建筑面积1.2万平方米,规划有30个班、1350个学位,预计2022年9月正式开学。

学校设计有200米环形跑道及现代化教学楼,并通过建筑的围合,形成四个不同氛围的广场空间。

首层架空,空间互相渗透,最大化利用景观资源。

体育运动空间与教学楼和生活区分开,动静分区,互不打扰。





同声第一中学

项目总投资约1.81亿元,占地面积约2.2万平方米,建筑面积3.1万平方米,规划有30个班,可容纳1500名学生。

同声第一中学与石门中学一水相依、渊源深厚。在过去,石门中学创办期间就在里水的"同声社学"借址开办,而现在,同声一中在水道的上游,石门中学在水道的下游,两校一水相依,有情、有意、有缘。

金峰洲第一小学

总投资约2.4亿元,占地面积3.1万平方米,总建筑面积4.1万平方米,规划有78个教学班,可提供3510个学位。

金峰洲第一小学将按照里水镇中心小学分校的模式进行办学,大部分老师将会来自里水中心小学,也会承接里水中心小学的部分生源。

开办后,两校实行资源共享、管理共治、研学共育、人员共通、文化共建的联动发展机制, 把里水中心小学的名校底蕴嫁接到金峰洲小学,把"开门即优质"确定为金峰洲第一小学的高 起点开办目标,努力办好老百姓家门口的学校。



生活资讯

@老年朋友

打疫苗,很重要!

接种疫苗、做好个人防护是新冠肺炎防控的有效措施。为何要接种新冠病毒疫苗?老年人接种新冠病毒疫苗时应注意什么?下面逐一为你解答:

接种新冠病毒疫苗,是否可以预防重症和死亡?

新冠病毒是一个新病毒,全人群易感,而在易感人群当中,最脆弱的就是老人。因为老年人免疫功能相对于年轻人要弱一些,而且大多有各种基础疾病,一日发生感染,重症和死亡风险是非常高的。

接种新冠病毒疫苗,对于预防重症、预防死亡有很好的保护作用。换句话说,接种新冠病毒疫苗对于降低老人的重症率和死亡率是有效的。目前,新冠病毒疫苗只有年龄下限要求,没有年龄上限的规定。

老年人是否有必要接种加强针?

老年人特别是高龄老人和伴有基础性疾病的老人,更需要主动寻求疫苗的保护,尽快完成全程基础免疫接种、完成基础免疫接种6个月后进行加强免疫接种,以获得更好的保护效果。相关研究显示,老年人接种加强免疫针后,对于新冠病毒感染后导致重症率和死亡的风险可降低90%以上。

老人接种新冠病毒疫苗是否安全?

数据显示,目前全球接种中国新冠病毒疫苗的老人已达数亿剂次,最高的年龄,海外是106岁,国内也是106岁。有关数据统计显示,接种新冠病毒疫苗的老年人发生不良反应率略低于年轻人,所以接种新冠病毒疫苗对老年人来讲是安全的。如果没有疫苗的绝对禁忌症,建议尽快主动接种疫苗。



老年人接种新冠病毒疫苗有哪些禁忌症?

60岁以上老年人只要没有禁忌、不 是延缓接种对象,就可以接种新冠病毒疫 苗。不能接种或不能马上接种的主要有 以下几种情况:

1.对新冠病毒疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;

2. 既往发生过疫苗严重过敏反应者 (如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸 困难等);

3. 患有未控制的癫痫和其他眼中神

经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴 利综合症、脱髓鞘疾病等);

4. 正在发热者,或患有急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者

另外,如患有糖尿病、高血压等慢性基础性疾病的老年人,只要不是出现身体状态特别不稳定的情况,是可以接种新冠病毒疫苗的。目前,里水镇各疫苗接种点均配置有医护人员,为意向接种新冠病毒疫苗的老年人提供健康评估服务。

老年人接种新冠病毒疫苗时应注意什么?

提前了解新冠病毒疫苗接种流程和疫苗相关的知识,提前预约,避免老年人在现场过多等待,引起疲劳、紧张的情况。在接种过程中,建议老年人由家属陪伴做好接种工作,防止出现一些意外情况。

F人在现 保持生活处于平稳状态,个别受种者会出 记。在接 现发热、乏力、头疼、全身酸疼等一般反 片做好接 应,通常不需要特殊处置。

作,防止出现一些意外情况。 如遇较重不适、持续时间较长,建议最后,老年人在现场接种新冠病毒 尽快联系接种单位或医生,及时就医。

疫苗之后需留观30分钟。接种后,建议

老年人很少出门,或住得偏远, 要接种疫苗吗?

有的老年人可能觉得在家里待着,很少出门,或 者在边远的农村,也不去外地,因此感染风险应该是 很小的。

这种想法是欠妥的,目前部分地区输入的变异 病毒传染性很强,因为它传播更快,隐匿性更强的特 点,一些病例临床表现不典型甚至还存在无症状感 染者,老年人即使在家不出门、不出村或居住偏远, 家庭成员有在外工作、学习、与他人接触机会较多的 情况等,依然存在感染的风险。

因此,为避免给老年人带来生命威胁,给家庭和 社会造成重大负担,老年人也应主动尽快做到"应接 尽接",保护自身同时也是保护他人。

由于身体原因无法接种疫苗的 人群,该如何做好防护?

一是尽量不去人群密集的场所、密闭空间,减少 与陌生人或外来人员的密切接触。

二是与陌生人接触或去室内公共场所、乘坐公 共交通工具时要主动佩戴好口罩。

三是继续保持手部卫生,包括勤洗手或手消毒, 尽量不用手触摸眼、鼻、口等部位。

四是勤通风保持室内空气清新。天气情况允许下,每天要定期打开门窗通风,让空气流动。

五是无法接种疫苗人群的家人或工作人员也要接种新冠病毒疫苗,尤其要做好个人防护。如果发现健康码、行程卡出现异常,要主动及时报备,并尽量不再接触该人群。

倡议

符合新冠病毒疫苗接种条件但没有接种的3岁以上人群,要尽快接种新冠病毒疫苗,没有全程接种的要尽快补种。接种新冠病毒疫苗后,符合加强针接种条件、已到规定间隔时间(6个月)的群体,要尽快接种加强针。

此外,广大市民要主动做好个人防护,包括戴口罩、保持手部卫生、保持社交距离等,自觉不聚集、不聚餐,尽量不要去人群密集场所。养老院等老年人聚集场所,要严格按照防疫规定,将各项管理落实到位。

整理/珠江时报记者 刘伟鹏